



淄博齐文化特色思政课开班 12组“管子说·社会主义核心价值观”公益作品发布

淄博9月1日讯 新学期伊始,淄博市文明办、淄博市教育局、齐文化研究院、大众日报淄博融媒体中心联合策划推出了淄博市齐文化“对话”新时代文明实践暨齐文化特色思政公开课,并于今天举行开班仪式。淄博市委常委、宣传部部长,市委教育工委书记雷霞出席活动并讲话。

淄博是齐文化发祥地,三千年泱泱齐风蕴含的丰富文化资源,为新时代思政课教学提供了源源不断的支撑。

开班仪式上,淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍,介绍了淄博市齐文化“对话”新时代文明实践暨齐文化特色思政公开课相关情况,现场发布了12组“管子说·社会主义核心价值观”公益作品有关内容。

淄博市教育工委常务副书记,市教育局党组书记、局长孙英涛表示,近年来,全市教育系统坚持立德树人,以“五个一批”项目建设为引领推进思政教育创新发展,思政教育取得显著成效。教育部门将以此次活动为契机,持续深入推进全市中小学广泛开展齐文化宣传教育,引导广大师生将齐文化的精髓内化于心、外化于行,培根铸魂育新人。

雷霞宣布淄博市齐文化“对话”新时代文明实践暨齐文化特色思政公开课正式开班,表示要推动文化“两创”、做好以文化人“大文章”,淄博将坚持以社会主义核心价值观为引领,推动齐文化与思政教育相贯通、相融合,精心打磨一批听起来能“解渴”、学

起来有“共鸣”、品起来可“回味”的高品质课程,让齐文化浸润心灵、启迪智慧、激扬斗志;要坚持守正创新,释放思政课堂“大能量”,加快推动思政教育改革,不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性,广泛应用新技术、新场景,采取案例式教学、体验式教学、互动式教学等形式,把齐文化精神、新时代故事融入思政课,实现知、情、意、行相统一;要全面凝聚合力,构建立德树人“大磁场”,坚持全环境立德树人,统筹发挥好学校、家庭、社会、网络教育作用,推动形成全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。

齐文化特色思政公开课以社会主义核心价值观为引领,创新性推动齐文化与新时代文明实践“古

今对话”,既根植于中华优秀传统文化的深厚土壤,彰显齐文化特色,又立足于当今时代发展特征,体现时代精神。齐文化特色思政公开课共设置12节课,将中华优秀传统文化特别是齐文化知识转化为浅显易懂的教学内容,通过图画、故事等形式,融入各科课程,把社会主义核心价值观讲深、讲透、讲活,全面讲好新时代“大思政课”,努力培养担当民族复兴大任的时代新人,共同谱写淄博精神文明建设新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 王莉莉 高钊

扫描二维码可看“管子说·社会主义核心价值观”公益海报



李振华老师的“开学第一课”

淄博9月1日讯 8月29日,记者见到了86岁的全国教育系统劳动模范、山东省人民教师李振华。当得知要为学生们录制“开学第一课”的时候,李老师高兴地说,马上开学了,希望用这种形式,为全市的学生们加油鼓劲,希望他们能爱国爱党,勤奋学习,努力做一个有文化修养、有人文关怀、有责任担当的人。

李振华老师坚守山区教学一线44年,培养学生近万人;他累计捐款145万元资助贫困学生,自己却生活清贫;他退休后一刻不歇,忙于青少年心理疏导工作。先后荣获山东省模范教师、山东省劳动模范、山

东省优秀教师、山东省优秀共产党员、山东省特级教师、全国教育系统劳动模范等市级以上荣誉称号78项。

李振华老师说:2022年是新时代新征程中具有特殊重要意义的一年。全国教育工作会议坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局。坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。近期,山东省召开会议,锚定“走在前、开新局”,勇担使命、砥砺前行奋进。我们淄博教育在新学期到来之际,也要“走在前,开新局”。

教师是立教之本、兴教

之源,让学生的成绩提高,是老师的本事,但让学生爱上学习,是老师的魅力。教师不仅教授知识,也要将笃学的精神与更大理想的追求埋入学生的血液里。希望我们的教师立足新时代,站在新起点,担当新使命,弘扬高尚师德,潜心立德树人,为国家培养更多的优秀人才。

亲爱的同学们,我们生活在一个美好而幸福的时代,生活在一个伟大国家,观全球战火纷飞,疫情肆虐,世界风云变化,还看祖国祥和一片。“青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”“少年儿童从小就要立志向、有梦

想,爱学习、爱劳动、爱祖国,德智体美全面发展。”

希望同学们牢记嘱托,爱国爱党,勤奋学习,提高综合素质,努力修身立德,努力做一个心灵纯洁、人格健全、品德高尚,强健体魄、健康身心的人,努力做一个有文化修养、有人文关怀、有责任担当的人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献出一份力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健

扫描二维码可看李振华老师“开学第一课”视频

上好第一课 扣好新学期第一粒扣子

曲心健



9月1日,淄博市各所中小学新学期拉开序幕,各学校在做好疫情防控常态化工作的前提下,开展了形式多样的“开学第一课”,为孩子们扣好新学期的第一粒“扣子”。

在博山一中的教室里,老师们正在给孩子们

上以《争做做好少年喜迎二十大》为主题的开学第一课;在张店区实验小学的校园里,校长宋刚击鼓明志:一学孝敬父母,爱国爱党;二学读书明理,学有所长;三学修身立德,志在四方;淄博柳泉中学的开学第一课分为四部分——爱国教育、疫情防控、日常行为规范和心理调试。

习近平总书记说,青年的价值取向决定了未来

整个社会的价值取向,而青年又处在价值观形成和确立的时期,抓好这一时期的价值观养成十分重要。这就像穿衣服扣扣子一样,如果第一粒扣子扣错了,剩余的扣子都会扣错。

要上好开学第一课,扣好新学期的第一粒扣子,就要学会拼搏、学会珍惜、学会感恩、学会淡定。幸福是拼搏出来的,成绩

是拼搏出来的,辉煌也是拼搏出来的。离开了拼搏立不起来,离开了拼搏一事无成,离开了拼搏人生暗淡。

这是一个伟大的时代,一个充满机遇、孕育梦想的时代,一个瞬息万变的时代。我们都是被历史所塑造的,但我们也正在和将要创造历史。勇敢地融入时代,是我们每一个人最好的选择。